# 路遇车祸 他们驱车狂追5公里逼停肇事车 见义勇为 信阳好兄弟彰显男儿英雄本色

信阳消息(记者 吴 楠 周亚涛 见习记者 买祥发)路遇车祸, 肇事司机加速逃跑,是追还是不追?近日,市民黄玉良、夏永军毅然选择 勇敢地开车去追,两人驾车犴追5公里,终于将撞人的大货车拦截在路 边。"真是太谢谢他们了,多亏了他们,我们才能找到肇事者!"被撞老人 的家人咸激地说。

## 车祸:

## 货车撞人后想开溜

1月9日,记者在城阳城址 保护区见到了黄玉良和夏永军, 两人向记者还原了当日的事发经

1月7日,信阳正下着小雨, 天气雾蒙蒙的。下班后的黄玉良 和夏永军二人准备开车去明港 吃饭。上午11时40分,当二 人行驶到 107 国道韩场三官 庙路口附近时,忽然听见一声 巨响,一辆大货车将一位骑着电 动车的老人撞倒在地,老人瞬间 被卷进车底。而撞人的大货车却 匆匆继续往前开。

"不好,出车祸了,快去看 看!"黄玉良告诉记者,当时他们 距离事发地点还有一定的距离, 二人赶紧加速往前赶

雾蒙蒙的天气影响了视线, 走近了以后,他们才发现逃跑的 大货车没有牌照,"没牌照,车要 是跑了就不好找了!"黄玉良说 道,他们想着一定不能让撞人的

见老人当时还处在清醒状 态,他们立即报警并拨打了120 急救电话。随后,他们一路狂追已 经走远了的大货车。

### 追逐:

## 驱车狂追5公里 成功拦截肇事车辆

货车车速特别快,估计有80迈。"开车的 夏永军说道,他一边查看路况,一边加速追赶。 坐在副驾驶座的黄玉良大声地对前面的货车 司机喊道:"快停下来,你刚才撞人了!"

谁知,大货车却丝毫不理会,继续加速前 为了提醒货车司机,黄玉良又将手伸出车 外,使劲地拍打自己的车子,制造响声。寒冷的 天气,再加上使劲地拍打,不一会儿,他的手就 变得青紫而且红肿。

黄玉良说,肇事司机见他们一直穷追不

舍, 竟将货车狠狠地撞向他们的车子。

此时,他们已经追了近10分钟,距离事发地 点差不多有5公里远,为了避免货车再撞他们,减 少不必要的伤害, 黄玉良和夏永军当即决定将 车子加速开到大货车前面,拦住货车的去路。

果然,大货车见无路可走只能将车子停在 了路边。黄玉良告诉记者,货车上有两个人,司 机大概 50 岁左右,一直不承认撞人。 随后,明港交警三大队的交警赶到了现

场,二人介绍完情况后便离开了。

## 最难过的是老人最后离开了

"我们最难过的是,被撞的老人没有救过 来!"黄玉良说道,他们是在1月8日去交警队 做笔录时,才知道老人被送到医院两个小时后 就去世了。虽然肇事司机被他们拦住了,但是 老人却永远地离开了。没能救活老人是他们最 大的溃憾。

被撞老人的女儿告诉记者,父亲被撞身 亡,他们非常难过,但他们一家十分感激黄玉 良和夏永军的见义勇为,"要不是他们,肇事者 可能还在逍遥法外。

9日,记者从明港交警队了解到,目前,肇 事车辆司机已被依法拘留。

## 新春践行群众路线在基层

## 浉河岸边枯柳"搬家"



信阳消息(记者 徐 杰)昨日,在 关桥边的浉河沿岸,几位工人在市浉 河管理处人员的指挥下,正对枯死的 柳树进行砍伐。

柳树是市区浉河两岸种植最多的 树种,扮靓浉河其功不可没,但由于虫 害等原因,一些树木枯死,不但不再美 观,而且存在安全隐患。近期,市浉河 管理处组织人员对这些枯死的树木进 行砍伐补种。

"这一棵和前面的一棵都枯死 "当日现场指挥的市浉河管理处综 合管理站站长屠波对记者说,必须得 赶紧砍伐,他说,浉河两岸这些枯死树

木经过一个冬天枝干会变得比较脆 弱。而且信阳入春后经常有大风,这些 脆弱的枝干被风一刮,就容易折断,会 对来往的人及车辆造成危害。现在砍 伐就会避免这样的事情发生,同时在 砍伐后他们还会及时补种, 保持浉河 两岸的美丽。

记者在现场看到, 枯死的树都很 粗大,一个人难以合抱,为了安全,工 人们从树上的枝干伐起,一 树木截短,经过近4个小时的忙碌,第 一棵粗大的树终于安全倒地。在经过 清理后,工人们又开始对另一棵枯死 的树进行砍伐。

# 泥泞求学路 家长很担忧

信阳消息(记者 张继疆 张诗 绮 实习生 周 静)"每到雨雪天,这 段路孩子们走起来就特别困难,都不 敢让孩子独自上下学。 "近日,有市民 向本报反映,称位于107国道浉河区 人民法院与华夏医院中间有一条小路 年久失修,一到雨雪天非常泥泞,给附 近学生上下学带来极大不便,学生家 长呼吁有关部门能加以关注。

1月8日上午11时许,记者来到 浉河区人民法院附近,在华夏医院旁 有一条沙石铺就的简易道路直通 其后方的三五八学校,因为近两日 的小雨,或大或小的水洼布满了这 条简易道路,道路两旁散落着建筑 和生活垃圾。此时正值学生放学, 这条坑坑洼洼的道路顿时变得拥挤, 只见有家长带着学生小心翼翼从路 的两旁踮脚绕行,有的家长扯起裤 脚跳过一个又一个的水洼,但是无 论再怎么小心,他们的鞋子还是沾 满了泥垢;还有的家长骑着电动车 带着学生颠簸前行,稍不留神便掉进 水洼中。

"这条路坑坑洼洼的本来就不好 走,而且只要一下雨这条路肯定积水, 我们都要走得特别小心。如果雨大, 这条路全是泥巴,到时我们回家后就 只能再换身衣服。跟雪天相比雨天还 算好的,冬天天气冷下雪时,路上的雪 很厚,前面还有个陡坡,雪天陡坡上都 会结冰,很容易滑倒摔下来,家长都不 放心我们自己上下学。"就读于三五八 学校的小静已经在这条路上行走了近 3年,看着布满积水的道路,她的语气

"这条路是我们送孩子上学唯一 的一条路,前面三五八家属院有个门 锁住了不让进,107 国道那里也有个 大门,有门卫也不让进入,我们只能走 这里送孩子上学。但是每逢雨雪天气, 这条路基本不能走,去年下雪天时,从 小路上学校的陡坡都结冰上凌了,有 很多孩子都不慎滑倒摔下去。我们别 说骑电动车了,步行都很容易摔倒。这 样的路况,实在很糟糕。"家长韩得昌

既然这条简易路是不少学生上下 学的必经之路,它就从未引起过有关 部门的关注吗?随后记者采访了 八社区居委会的工作人员, 工作人员 告知,此事很复杂,至于谁能帮助学生 修复这条泥泞路并未正面作出回答。

一直这样也不是办法,这条凹凸 不平的路太影响学生上下学了,希望 有关部门能加以关注,能把它好好修 一下,让我们家长安心。"一位前来接 孩子的家长呼吁。

### □记者感言

## 民生无小事

"再穷不能穷教育,再苦不能苦孩子"不应只是一句口号,更应该 落实到实处,无论这条路的所有权归谁,无论所有方和有关部门存在 着怎样的矛盾,都不应该成为这条路始终拖着不修的理由和借口。民 生无小事,枝叶总关情,在践行党的群众路线教育实践活动中,需要的 是各级部门按照习近平总书记提出的"照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治 病"的总要求,能够积极地为党和政府尽责、为群众解困。